

受党中央、国务院委托

国务委员孟建柱看望“7·5”事件伤者

昨日,受党中央、国务院委托,国务委员孟建柱专程来到乌鲁木齐市,看望慰问在新疆“7·5”打砸抢烧严重暴力犯罪事件中无辜受伤的干部群众和遇害同胞家属,以及奋战在反分裂斗争第一线的广大干部群众、公安民警、武警官兵,向不幸遇害的同胞表示沉痛哀悼。

带着党中央、国务院的深深惦念和亲切关怀,孟建柱来到新疆维吾尔自治区人民医院,看望受伤人员和医护人员。孟建柱指出:“打砸抢烧严重暴力犯罪事件,给新疆各族人民群众的生

命财产安全造成了极大损失,令人扼腕痛心。我们一定要千方百计妥善处理。对无辜受伤人员,一定要全力精心救治;对遇害者的家庭,一定要尽快给予抚恤救济;对财产遭受严重损失的,一定要及时给予必要的帮扶救助。”

在人民广场、南门等地,孟建柱实地察看了社会治安和群众生产生活情况。他说,此次民族分裂分子蓄意制造事端,其目的就是要破坏民族团结,挑起民族对立。各族人民群众都希望团结稳定,都不愿意看到暴力事件发生。所

以一定要保持高度警惕、擦亮眼睛,绝不上民族分裂势力的当,绝不能做出令亲者痛、仇者快的事情。

孟建柱强调,事实充分证明,这是一起由境外分裂势力遥控煽动,境内分裂分子组织实施,有预谋、有组织的严重暴力犯罪事件。这一事件有着深刻的政治背景,是一场分裂与反分裂、破坏民族团结与维护民族团结的严肃政治斗争。对那些残害我各族同胞的凶手,要坚决依法严惩,绝不手软。对打砸抢烧骨干分子,绝不

姑息。对不明真相、受蒙骗上当参与游行闹事的年轻人,要立足教育挽救。

孟建柱还来到武警新疆总队医院,看望在“7·5”打砸抢烧严重暴力犯罪事件中牺牲的武警战士万金刚的妻子和父母。孟建柱说:“万金刚在关键时刻挺身而出,为人民的利益英勇牺牲,他不愧是党和人民的忠诚卫士,我们永远都会怀念他。英雄的血不会白流,我们一定会继续采取有力措施,维护好各族人民的利益,促进新疆的发展和稳定。”



7月8日,境外媒体记者在乌鲁木齐街头拍摄。据悉,目前有来自17个国家和地区超过80家媒体的100多名记者在乌鲁木齐采访。新华社发

最新进展

计划筹资亿元抚恤伤者和亡者家属

在8日下午举行的新闻发布会上,乌鲁木齐市市长吉拉·依沙木丁说,目前有9具被烧焦的遗体未被辨认出来,需要进行DNA辨认。市政府已草拟了《乌鲁木齐“7·5”打、砸、抢、烧严重暴力犯罪事件无辜死亡者、伤残者抚恤办

法》,计划筹资亿元对“7·5”事件中受伤和死亡的无辜群众的家属给予抚恤。与此同时,乌鲁木齐市的社会生产、市民生活秩序正在得到快速恢复。截至8日12时,城市公交已恢复线路运行,部分停产停业的企业也已开始复工。

各方谴责

菲律宾媒体:对暴徒惨无人道的暴行表示强烈声讨

菲律宾《世界日报》8日发表社论,强烈谴责境外势力“世界维吾尔代表大会”唆使不法分子在中国新疆的乌鲁木齐制造暴乱。菲律宾对暴徒惨无人道的暴行表示强烈声讨。

欧洲华侨华人:反对任何分裂祖国的行径

俄罗斯华侨华人青年联合会主席吴昊说:“我们强烈谴责犯罪分子及其幕后主使,支持当地政府采取果断措施保护百姓生命财产安全。”

全英华人中国统一促进会会长单声说,相信这一事件阻碍不了民族团结、社会稳定,更阻碍不了国家的和平发展。

旅荷华侨总会7日发表声明,这是“东突”分子精心策划和蓄意制造的暴力事件,其目的是要破坏中国民族团结、社会和谐的大好局面。旅荷华侨总会将一如既往地坚定维护祖国统一,反对任何分裂祖国的行径。

澳门媒体:“疆独”分子行径损害中国13亿人民切身利益

《澳门日报》8日发表社论说,“疆独”分子的行径损害了包括新疆各族人民在内的中国13亿人民的切身利益。社论指出:“民族团结和社会稳定已成中华民族的最高利益,一小撮‘疆独’分子的胡作非为,只能是蚍蜉撼大树,其图谋永远不会得逞。”

据新华社电



模范妇女领袖——向警予

1939年在延安纪念三八妇女节大会上,毛泽东在讲话中高度评价了向警予的一生。他说:“要学习大革命时代牺牲了的模范妇女领袖、女共产党员向警予。她为妇女解放、为劳动大众解放、为共产主义事业奋斗了一生。”

向警予,原名向俊贤,1895年9月出生,湖南溆浦人,土家族。1912年以优异成绩考入湖南省立第一女子师范学校,两年后转入周南女校,并将名字改为向警予,表示对封建势力的高度警惕和反抗。周南女校被人称为“女革命家的摇篮”,向警予在这里认识了蔡畅,并通过她结识了蔡和森、毛泽东。

1925年5月,向警予任中共中央妇女部主任,并当选为中共中央局委员。1927年大革命失败后,党的大部分领导同志先后转移,向警予主动要求留在武汉,坚持地下斗争。1928年3月20日,向警予不幸被捕,国民党新军阀决定在5月1日杀害她。向警予视死如归,在走向刑场的路上,沿途向广大群众进行演讲。 据新华社电

—— 邀览中国 ——

“和平使命—2009”中俄联合反恐军事演习22日举行

中华人民共和国和俄罗斯联邦两国防务部门商定,“和平使命—2009”联合反恐军事演习将于7月22日至26日举行。昨日,据中国国防部新闻发言人胡昌明介绍,演习分战略磋商、战役准备和战役实施三个阶段。 据新华社电

上海在建楼房倒覆事故死者家属获赔77.5万元

上海莲花河畔景观苑小区在建13层楼房倒覆事故发生后,死者肖德坤的家属当晚即赶到上海。近日,家属已与死者生前所在的装潢公司签署赔偿协议,赔偿金额为77.5万元。 据《京华时报》

“范跑跑”跑进艺术圈

作品将在北京展出,有人问他“不怕被误解为哗众取宠或炒作”他说:“我啥子都不想,只为自己而活”

“范跑跑”又开始“跑”了,这次他要“跑”进艺术圈。7日下午,成都廊桥当代艺术中心展开了一场特别的讨论会。之所以特别,是因为它邀请的主角是去年汶川地震时凭借“逃跑门”火速蹿红的范美忠。他依旧戴着黑框眼镜,依旧穿着条纹衬衫,不一样的是他的身份——2009北京首届798双年展受邀嘉宾。“范跑跑”要当艺术家了?此事再度引发热议。有艺术圈人士表示:“我们不关心他以前做过什么,也不希望他通过特殊事件就马上可以介入艺术圈。从艺术的角度看,要想成名成家,还是得看作品质量……”

“范跑跑”:并非所有搞艺术的人都懂艺术

廊桥当代艺术中心门口一张A4纸大小的宣传海报特别引人注目——“范跑跑”进军艺术圈——暨“人人都是艺术家”成都讨论会”。讨论会现场,“范跑跑”一脸严肃,畅谈当代艺术。“当代艺术一般有两种,一是颓废的表现,比如理想受挫,对现实妥协的主题;二是先锋艺术。一些艺术家逐渐丧失艺术家的精神,甚至置身其中无法反抗,而我希望人人都拥有自由的权利。”

“请问你没搞过艺术,能做好艺术吗?”对于这样的质问,“范跑跑”的回答非常直接:“并非所有搞艺术的人都懂艺术。”“其实早就有人将你逃跑的做法称为行为艺术了,现在你正式进军艺术圈,不怕被误解为哗众取宠或炒作吗?”有人追问。此时,“范跑跑”的眼神开始有些怒色,但并没有表现出明显的排斥,他平淡地说:“我啥子都不想,只为自己而活。”

“你是不是将以创作材料身份参加北京首届798双年展?”此问题一出,“范跑跑”厉声答道:“我会带上自己的作品以艺术家的身份出席。至于具体的作品,现在无可奉告!”



范美忠接过王军递来的聘书



宣传海报

策划人:范美忠是小人物,没必要炒作
在“范跑跑”的邀请函上,记者看到主办方的邀请理由是“鉴于您在公民社会进程发展中的事迹,我们遵循‘人人都是艺术家’的原则,特邀请你以艺术家的身份于8月15日参加2009北京首届798双年展”。既然是遵循“人人都是艺术家”的原则邀请,为什么不邀请一名普通的工人或者农民,而偏要邀请处于风口浪

尖的“范跑跑”呢?

“我们展览邀请的都是顶尖艺术家,范美忠只是小人物,我们没必要炒作。”2009首届北京798双年展策展人王军说,原来曾考虑过邀请普通人与艺术家互动PK,但因为过于普通的人架构不足,难以体现艺术的精彩,就放弃了。“想到今年展览的主题为‘流动的人群’,侧重对主流社会之外人群的存在状态和精神状态的关注,而‘范跑跑’无疑是一个典型。重庆‘钉子户’也在邀请行列。”王军认为撇开逃跑事件不谈,范美忠其实是一个非常学问的人,不能因为那一件事就剥夺他成为艺术家的权利。“我们的展览是纯粹的无商业展览,邀请了数百名顶级艺术家参加,比如中国当代艺术教父栗宪庭等。我们只是觉得范美忠也是一种真实的存在,应该有自我表达的权利。”

市民:简直就是自取其辱

“我还是没法接受范美忠成艺术家,毕竟他为人师表却在学生身处危险时逃跑了。”市民张合表示,作为普通大众,他对“范跑跑”的道德缺失依旧无法原谅,涉足艺术圈更是哗众取宠。市民胡女士对于“范跑跑”的转型也表示强烈不满,她嘲讽道:“恐怕他只会自取其辱。”

业内人士:要当艺术家还得看作品

“我们不关心他以前做过什么,也不希望他通过特殊事件就马上可以介入艺术圈。从艺术的角度看,要想成名成家,还是得看作品质量。只有这样,对范美忠本人和其他艺术家才公平。”川音美院老师、艺术家陈墨认为,从“范跑跑”的言语和文章上看他有一定学术修养,但绝不能因为某个事件就配以“艺术家”的名声。陈墨还强调:“当艺术家并不是什么了不起的事,希望大家以平常心对待此事。”

据《华西都市报》